

Το ποταμικό πρόγραμμα σε 21 σημεία - προτάσεις

1 Εξωστρεφής οικονομία

Απόλυτη προτεραιότητα στην παραγωγή διεθνώς εμπορεύσιμων προϊόντων. Η δημόσια διοίκηση και οι εφορίες να δέχονται την ηλεκτρονική υπογραφή

2 Ρύθμιση δανείων

Τέλος τη συμψηφιστική αναστολή πληρωμών προς το Δημόσιο. Κατάργηση των απόλυτων προνομίων του κράτους στα κόκκινα δάνεια επιχειρήσεων. Σε αυτά των ακινήτων να επιτραπεί το leasing

3 Αναδιοργάνωση εργασιακού περιβάλλοντος

Συλλογικές συμβάσεις. Η ύπαρξη αντιπροσωπευτικού σωματείου και συλλογικής σύμβασης να συνδέεται με έκπτωση στις ασφαλιστικές εισφορές

4 Απλούστερη, ισότιμη, προοδευτική φορολογία

Ενιαία φορολογική κλίμακα. Να θεσπιστεί η ιδιότητα του «συνεπούς φορολογουμένου», αυτός να έχει μειωμένο συντελεστή, περισσότερες δόσεις κ.τ.λ. Φορολογικός έλεγχος με στοχευμένη δειγματοληψία

5 Περιβάλλον

Χερσαία και υπεράκτια αιολικά πάρκα, διασύνδεση ηλεκτρικών δικτύων

6 Βιώσιμο χρέος

Διευθέτηση του χρέους με μεγάλη χρονική παράταση των λήξεων, μείωση των επιτοκίων, διευθέτηση των βραχυπρόθεσμων απαιτήσεων του ΔΝΤ

7 Ισχυρό κοινωνικό κράτος

Επιμήκυνση της διάρκειας του τακτικού επιδόματος ανεργίας σε 24 μήνες, για όσο η ανεργία μένει πάνω 10%. Εφαρμογή του ελάχιστου εγγυημένου

εισοδήματος σε εθνική κλίμακα. Γεύματα στα σχολεία για τους μαθητές του δημοτικού

8 Ενιαίο σύστημα συντάξεων

Ίδιοι κανόνες για όλους. Μια πλήρως ανταποδοτική αναλογική σύνταξη, χρηματοδοτούμενη αποκλειστικά από ασφαλιστικές εισφορές χωρίς κρατικές ενισχύσεις και χωρίς «κοινωνικούς πόρους»

9 Εθνική ασφάλιση υγείας

Καθιέρωση εθνικής ασφάλισης υγείας με καθολική κάλυψη για το βασικό πακέτο υπηρεσιών του ΕΟΠΥΥ. Καθιέρωση θεσμικού ορίου για τη συνολική και τη δημόσια δαπάνη υγείας ως ποσοστό του ΑΕΠ

10 Παιδεία

Μη κρατικά, μη κερδοσκοπικά πανεπιστήμια. Να επιτρέπεται στους καθηγητές των δημοσίων σχολείων να κάνουν φροντιστηριακά μαθήματα. Πρόσληψη διευθυντών σχολείων από τον ιδιωτικό τομέα. Πρότυπα σχολεία

11 Δικαιοσύνη

Είσοδος επαγγελματιών διευθυντικών στελεχών στη διοίκηση των δικαστηρίων. Ίδρυση ειδικής υπηρεσίας εσωτερικού ελέγχου. Ενίσχυση της ειδικής ταχείας διαδικασίας για τη διαλεύκανση υποθέσεων στις οποίες εμπλέκονται πολιτικά πρόσωπα και ανώτατοι κρατικοί λειτουργοί

12 Μετανάστευση

Άδεια παραμονής σε όσους έχουν εργασία και σέβονται τους νόμους. Τα παιδιά που γεννιούνται και μεγαλώνουν στην Ελλάδα να γίνουν Έλληνες. Αντικατάσταση του Δουβλίνου III έτσι ώστε ο πρόσφυγας να ζητάει προστασία από την ΕΕ συνολικά

13 Σεβασμός του διαφορετικού

Σεβασμός της θρησκευτικής ελευθερίας. Διαχωρισμός Εκκλησίας - Κράτους. Σύμφωνο συμβίωσης για όλους

14 Θεσμική απάντηση στη διαφθορά

Θέσπιση ευρωπαϊού επιτρόπου με αντικείμενο την αντιμετώπιση της διαφθοράς. Αυστηρότερες ποινές για όσους κλέβουν το κράτος

16 Ανεξάρτητη Αρχή κωδικοποίησης νομοθεσίας

Θα αναλάβει την κωδικοποίηση της νομοθεσίας, θα συμβουλεύει τη Βουλή για κάθε νομοθετική πρωτοβουλία και θα διατυπώνει το τελικό κείμενο κάθε νόμου

17 Τοπική ευθύνη

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση να εισπράττει κάποιους φόρους. Μέσω τυχαίας δειγματοληψίας θα επιλέγονται ετησίως περίπου 120-150 δήμοι (τρεις ανά νομό), στους οποίους θα γίνονται εξονυχιστικοί έλεγχοι δαπανών, πληρωμών κ.τ.λ

18 Ρύθμιση ραδιοηλεκτρονικών συχνοτήτων

Προκήρυξη διεθνούς διαγωνισμού για επταετείς άδειες χρήσης των συχνοτήτων. Συνδυασμός της τήρησης της δημοσιογραφικής δεοντολογίας στα ηλεκτρονικά μέσα με τη διαδικασία αδειοδότησης

19 Συνταγματική αναθεώρηση

Καμία εκ προοιμίου ασυλία στους βουλευτές. Να μην αποφασίζει η Βουλή για τη δίωξη υπουργών αλλά συλλογικό όργανο ανώτατων δικαστών. Ενταξη του Προέδρου της Δημοκρατίας στην επιλογή της ηγεσίας των Ανωτάτων Δικαστηρίων

20 Εκλογικός νόμος

Αναλογικότερος αλλά όχι απολύτως αναλογικός. Μικρές περιφέρειες. Δικαίωμα δύο ψήφων όπως στο γερμανικό μοντέλο. Μια Βουλή με 150 βουλευτές από τις μονοεδρικές και 100 από τις περιφέρειες. Πέντε έδρες για Έλληνες της Διασποράς

21 Κέντρο διακυβέρνησης

Μόνιμοι υφυπουργοί σε παιδεία, ασφάλιση, υγεία και υπουργείο Εξωτερικών. Μείωση ειδικών συμβούλων. Κατάργηση αναπληρωτών



ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ

«Το κίνημα» και το στοίχημα

«Οχι συνθήματα. Λύσεις» ήταν το μότο στην παρουσίαση του κυβερνητικού προγράμματος

ΤΗΣ ΚΑΡΟΛΙΝΑΣ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ

Η ημερίδα άρχισε στις 10 το πρωί και κράτησε σχεδόν ως τις 10 το βράδυ. Στο πρόντιο που βρισκόταν στο πλάι της σκηνής, θυμίζοντας τη σκηνογραφία του TEDx, ανέβηκαν 60 μέλη της Επιτροπής Διαλόγου. Το μότο που ήταν τυπωμένο σε φυλλάδια και μπάνερς ήταν «Οχι συνθήματα. Λύσεις». Το Ποτάμι χθες παρουσίασε το κυβερνητικό του πρόγραμμα μέσα από τις 21 προτάσεις για μια σειρά θεμάτων, από τη συνταγμα-

τική αναθεώρηση μέχρι το Εθνικό Σύστημα Υγείας. Συνοψίστηκαν όλες στην ομιλία του επικεφαλής και αποτελούν τη βάση, όπως λένε εδώ και καιρό οι του κόμματος, για τις όποιες συνεργασίες.

ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ. Η φόρμα του event ήταν αρκούντως εναλλακτική θυμίζοντας τις διάσημες εκδηλώσεις διάδοσης ιδεών. Ο καθένας μιλούσε για τον τομέα του. Ορισμένοι ήταν απλώς διαπιστωτικοί, κάποιιοι είχαν προτάσεις. Υπήρχαν όμως και οι σταθερές αξίες μιας κομματικής

εκδήλωσης. Όπως το πωλητήριο όπου έβρισκε κανείς μπλουζάκια που έγραφαν «τα πάντα ρεϊ(βερ)», μολύβια με το σύνθημα του συνε-

Στο βήμα ανέβηκαν 60 μέλη της Επιτροπής Διαλόγου και ο καθένας μίλησε για τον τομέα του

δρίου στο Λαύριο και Γιαννιώτικα μπακλαβαδάκια - δίνονταν δωρεάν. Από το βήμα πέρασαν πολλοί. Από την Αντιγόνη Λυμπεράκη και τον

Θάνο Βερέμη μέχρι τον Γρηγόρη Ψαριανό, τον Πέτρο Τασόπουλο και τους Αρίστο και Απόστολο Δοξιάδη. Στις εισόδους του θεάτρου, με τα λάμπρο στα πόδια, οι πιτσιρικάδες του επικοινωνιακού επιτελείου ανέβαν συνεχώς στην κομματική ιστοσελίδα όσα συνέβαιναν στην αίθουσα. Ατάκες, φωτογραφίες, tweets παρευρισκομένων.

Σύμφωνα με τον Περικλή Βαλλιάνο, ο οποίος παρουσίασε τον Σταύρο Θεοδωράκη, αυτό που απέδειξαν «μέσα από αυτήν την επίπονη αλλά ουσιαστική συνεδρία είναι μια επι-

τυχία του Ποταμιού, ότι γύρω του έχουν μαζευτεί οι πιο ανήσυχες και ριζοσπαστικές διάνοιες του κεντρώου χώρου που θέλουν την εκ βάθρων αλλαγή του κράτους».

Η ΜΕΤΕΞΕΛΙΞΗ. Αλλωστε ο ίδιος ο επικεφαλής στην ομιλία του τόνισε ότι Το Ποτάμι «είναι το κίνημα των αλλαγών, το κίνημα του Κέντρου». Στην αρχή είχε επισημάνει πως «είναι ένα κίνημα που δεν έχει προλάβει να γίνει κόμμα. Και δεν θα γίνει». Αυτή η μετεξέλιξη όμως παραμένει το στοίχημα.



ΠΑΣΟΚ

Δεκέμβριος 2011. Υπουργός Οικονομικών ο Βαγγέλης Βενιζέλος με αναπληρωτή υπουργό τον Φίλιππο Σαχινίδη. Ο σημερινός πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ απαντώντας τότε σε δημοσιογράφους είχε πει: «Πρέπει να σας πω ότι χαιρόμαι γιατί είπατε ότι με βλέπετε καταβεβλημένο. Το θεωρώ αυτό πολύ ενθαρρυντικό, γιατί εγώ νιώθω εξουθενωμένος, δεν νιώθω απλώς καταβεβλημένος...»

Μια ρήξη από το παρελθόν

Ο Φίλιππος Σαχινίδης και η παρέα του ήταν στο μάτι της ηγεσίας μετά την περίφημη επιστολή των 11

ΤΗΣ ΒΟΥΛΑΣ ΚΕΧΑΓΙΑ

Την περασμένη Τρίτη το πρωί ο Φίλιππος Σαχινίδης σταμάτησε τον γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ σ' έναν διάδρομο της Βουλής και του είπε: «Τάκη, σε παρακαλώ, ενημέρωσε τον πρόεδρο να βρει αντικαταστάτη μου για τον τομέα Οικονομικών. Δεν θέλω να συνεχίσω».

Ακολούθησαν σχεδόν τρεις ημέρες εκκωφαντικής σιωπής από τη Χαριλάου Τρικούπη. Ωσπου το βράδυ της Πέμπτης χτύπησε το κινητό του πρώην υπουργού με αριθμό που παρέπεμπε στο υπουργείο Εξωτερικών. Στην

Ανύπαρκτες ήταν οι σχέσεις του πρώην υπουργού με τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ τον τελευταίο χρόνο

άλλη άκρη της γραμμής ακούστηκε ο Βαγγέλης Βενιζέλος: «Φί-

λιππε, μου είπε ο Ρήγας ότι θέλεις να παραιτηθείς». «Ναι, πρόεδρε, καλύτερα να βάλεις κάποιον άλλον με τον οποίο θα έχεις και επικοινωνία» αποκρίθηκε ο Σαχινίδης. Το τηλεφώνημα ολοκληρώθηκε κάπου εκεί, όμως οπωσδήποτε δεν ήταν ευχάριστο. Η ένταση ξεχειλίζει και από τις δύο πλευρές, παρότι δεν εκδηλώθηκε ανοιχτά.

Ο ΔΙΑΔΟΧΟΣ. Το ΠΑΣΟΚ δεν άργησε να ορίσει τον διάδοχο του Φίλιππου Σαχινίδη. Νέος τομεάρχης Οικονομικών αναλαμβάνει με εντολή Βενιζέλου ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος Γιάννης Κουτσούκος. Το

πρόβλημα της Χαριλάου Τρικούπη δεν βρισκόταν όμως στον εντοπισμό αντικαταστάτη του πρώην υπουργού Οικονομικών.

Μέσα σε μία εβδομάδα η ηγεσία μίλησε για ακόμη ρήξη με ένα πρωτοκλασάτο στέλεχος της νεότερης γενιάς των πολιτικών αυτήν την φορά. Ο Σαχινίδης υπήρξε αναπληρωτής του Βαγγέλη Βενιζέλου στο Οικονομικών και αργότερα, όταν εκείνος εξελέγη πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, ορκίστηκε υπουργός. Οι σχέσεις τους, παρ' όλα αυτά, τον τελευταίο χρόνο ήταν σχεδόν ανύπαρκτες. «Δεν υπήρχε καμία επικοινωνία, καμία συνεννόηση» διατείνεται ο παραιτηθείς τομεάρχης. Βαθιά μέσα του όμως γνωρίζει την αιτία της απομάκρυνσης. Ο Σαχινίδης προσμετράται από την ηγεσία στους λεγόμενους «παπανδρείους» βουλευτές. Τους τελευταίους μήνες προχώρησε σε ενέργειες που δεν ήταν διόλου αρεστές στη Χαριλάου Τρικούπη. Κατ' αρχήν αρνήθηκε δύο φορές επιδεικτικά να συμμετάσχει στη συ-

γκυβέρνηση, διαμνύοντας εκ των προτέρων στον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ ότι δεν επιθυμεί να υπουργοποιηθεί. «Προτιμώ βουλευτής» έλεγε, όμως οι περισσότεροι αντιλαμβάνονταν ότι κρυβόταν κάτι πιο βαθύ. Στο ΠΑΣΟΚ κάνουν λόγο για μια «συναινετική απόφαση», όμως όταν σχολιάζουν την απόφαση Σαχινίδη λένε: «Δεν ασχολιόταν καθόλου. Μάς κρέμασε αρκετές φορές».

Η πραγματικότητα είναι ότι ο Σαχινίδης και η... παρέα του είχαν μπει στο μάτι της ηγεσίας από τον περασμένο Δεκέμβριο, όταν δημοσίευσαν την περίφημη επιστολή των 11 ζητώντας άμεση σύγκληση της Κεντρικής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ. Αργότερα, αντιμετώπισαν με δυσπιστία την Ελιά, αποφεύγοντας να εμφανιστούν στην ιδρυτική της συνέλευση. Οι βενιζελικοί τους κατέταξαν στους «παπανδρείους» και στην κατηγορία των βουλευτών που ενδεχομένως και να δημιουργούσαν πρόβλημα στο μέλλον. Μετά τις ευρωεκλογές οι 11 δεν

αντέδρασαν, όμως κάποιοι εξ αυτών άφησαν να διαρρεύσουν σενάρια περί ανατροπής Βενιζέλου. Ο Σαχινίδης, ομολογουμένως, πάντοτε κράτησε μια πιο μετριοπαθή στάση. Μόνο στην τελευταία συνεδρίαση της ΚΕ είπε κομπάζοντας ότι στο συνέδριο της Δημοκρατικής Παράταξης θα πρέπει όλα να τεθούν σε μηδενική βάση, ακόμη και το θέμα της ηγεσίας. Στο μεταξύ, έγινε γνωστό το περίφημο γεύμα των «παπανδρείων» Σαχινίδη, Μωραΐτη, Τριαντάφυλλου και Σηφουνάκη με βουλευτές της ΔΗΜΑΡ για την Κεντροαριστερά.

Στο ΠΑΣΟΚ ήταν κοινό μυστικό ότι Βενιζέλος και Σαχινίδης δεν είχαν καλές σχέσεις, ωστόσο προκάλεσε αίσθηση το γεγονός πως όταν εκείνος επέλεξε τα στελέχη που θα μετέβαιναν στο Παρίσι για το ραντεβού με την τρόικα, εξαιρέσε τον υπεύθυνο επί των Οικονομικών! Ο Σαχινίδης τότε δεν αντέδρασε. Όμως πολύ σύντομα διαπίστωσε ότι ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ δεν συμπεριέλαβε λέξη από τις προτάσεις του στο κείμενο που του έστειλε για την προετοιμασία της ομιλίας στη ΔΕΘ.

Όλα τα άλλα είναι γνωστά. Όσο για τις θέσεις του, ο Σαχινίδης τις κοινοποίησε με άρθρο του στην «Καθημερινή», όπου βρίσκει τη λύση για την αντιμετώπιση των οικονομικών προβλημάτων στην αναδιάρθρωση του παραγωγικού προτύπου και στην προσέλκυση ιδιωτικών επενδύσεων.

Η Χαριλάου Τρικούπη παρά την παραίτηση Σαχινίδη προώθησε το άρθρο του, κάτι που δεν συνηθίζεται για στελέχη που δεν έχουν θεσμικό ρόλο.

FINANCIAL TIMES



Ο Τσίπρας εμφανίζει τον εαυτό του εν αναμονή πρωθυπουργό

Ως τον πολιτικό που εμφανίζει τον εαυτό του εν αναμονή πρωθυπουργό περιγράφει τον Αλέξη Τσίπρα άρθρο (φωτογραφία αριστερά) των «Financial Times» που φιλοξενεί και δηλώνει τον αρχηγό της αξιωματικής αντιπολίτευσης. Ο κ. Τσίπρας δηλώνει ότι επιθυμεί η χώρα να παραμείνει στο ευρώ και ζητά μία νέα ευρωπαϊκή συμφωνία για την υπέρβαση της κρίσης που δεν είναι μόνο ελληνική, τονίζοντας ότι πρέπει να διακοπεί η γερμανική και μερκελική ηγεμονία στην Ευρώπη.



BENIZELOS Προαναγγέλλει ριζική λύση για τα κόκκινα δάνεια

Με συνέντευξη του ο Βαγγέλης Βενιζέλος (Real) προαναγγέλλει ριζική λύση για τα κόκκινα δάνεια ξεκινώντας από τα επιχειρηματικά. Σε ό,τι αφορά τις μετεκλογικές συνεργασίες ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης επανέλαβε ότι σταθερή ιδεολογική πρόταση του ΠΑΣΟΚ είναι μία κυβέρνηση με προοδευτικό πρόσημο «κι αν αυτό αριθμητικά δεν είναι εφικτό, τότε η λύση είναι μία κυβέρνηση ευρύτερης συνεργασίας με τη συμμετοχή προοδευτικών και συντηρητικών, αλλά υπεύθυνων και φιλοευρωπαϊκών δυνάμεων του συναγματούχου τόξου».